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2003. október -november

„Csoda nékem minden perce a fénynek, az árnynak...”

Tűzzománc kiállítás az iskolában

„Egyént énekelek, egyszerű, különálló személyt, mégis a 
Demokratikus szót használom, az En-Masse szót.

Tetőtől talpig a fiziológiáról éneklek;
Sem a fiziognómia egymagában, sem az agy 

egymagában nem érték a Múzsa számára, én azt 
mondom: sokkal nagyobb érték a teljes Alkat;

A Nőstényi elemet éppúgy énekelem, mint a Hímet. 
Az Életet, amely végtelen szenvedély, lüktetés és erő, 
Jókedvűen és készen a legszabadabb tettre az isteni 

törvények alatt,
A Modem Embert énekelem.

(Walt Whitman: Egyént énekelek)

Október 27-én, hétfőn nyílt meg Iliás Márta tűzzománc kiállítása a Cirill - Metód Általános 
Iskolában.

Iliás Márta egy Szombathely melletti iskola tanárnője, valamint a Berzsenyi Dániel Főiskola 
óraadó pedagógusa. Hivatása megtanította arra, hogy az életben meglátni a szépet és a jót 
kötelesség; az emberi öröm számtalan forrását felfedezni, megélni kell. A művésznő azt az örömöt 
osztja meg mindenkivel, amit érez; hiszen örömet adni a legnagyobb boldogság az életben. Vallja, 
hogy mindenkinek szüksége van a Boldogság kicsi zöld kertjére, ahova néha-néha elbújhat. 
Ez a gondolat már Márai Sándort is megihlette. Ö ezt mondja: „Virágozz és pusztulj, mint a kert: 
mert minden benned van. Tudjad ezt: te vagy a kert és a kertész egyszerre.”

A különleges technológiával készült csodálatos képeken nem látszik az út, amelyet a művész 
bejárt, míg megszületett a boldogság kicsi zöld kertje. S az alkotó szerint ez nem klasszikus 
művészet, csupán a boldogság forrása.
S örömet ad annak is, aki megtekinti a műveket. Hiszen néhány percre elfeledkezhet a szemlélődő a 
hétköznapi gondokról, az élet „mocskáról”, s egy más világban találja magát. S ez a világ 
egyszerűen csak szép.

„ Kell-e különb csoda ennél?”

A kiállítás megnyitóján megjelentek megismerkedhettek a művésznővel, gondolatokat 
cserélhettek, s mindenki kiválasztotta a kedvenc képét is. A hangulatot az iskola tanárai és technikai 
dolgozói által sütött és felajánlott finomságok tették oldottabbá és közvetlenebbé.
A kiállítás az iskola aulájában tekinthető meg, november közepéig, hétfőtől péntekig, 8-tól 16 óráig. 
A belépés minden érdeklődőnek ingyenes, kérjük, hogy használják ki ezt a lehetőséget.



A Községi Önkormányzat értesíti a lakosságot, 

hogy november 1-től a szemétszállítás 

kéthetente szerdánként lesz. Az első 

szemétszállítás időpontja: november 12. Ezt

veszélye miatt)

4. a 60 éven felüliek egészségi állapotuktól 

függetlenül.

követően mindig a páros naptári heteken érkeznekb., a fenti kockázati csoportokat a fertőzés átvitele

a köztisztaságiak. révén veszélyeztetett személyek:

1. egészségügyi dolgozók

Lehetőségek az influenza és a tüdőgyulladás 2. szociális intézmények dolgozói

elleni védőoltásokra

A Közegészségügyi, Járványügyi és Sugár­

egészségügyi, valamint az Infektológiai Szakmai 

Kollégium állásfoglalását figyelembe véve az 

alábbi csoportokba tartozó személyek olthatok a 

térítésmentes oltóanyag felhasználásával:

a., Az influenza vírus által okozott 

megbetegedések súlyosságának valamint a 

halálozások számának csökkentése érdekében a 

fokozottan veszélyeztetettek (kockázati 

csoportok) alábbi prioritási sorrendben történő 

vakcinációja javasolt:

1. életkoruktól függetlenül, de a 3 évesnél 

idősebb idült szív, keringési, légzőszervi, vese 

Az egészségügyi világszervezet a 2003/2004. évi 

influenza szezonra szóló védőoltási ajánlásában 

nyomatékosan felhívja a figyelmet a 

rizikócsoportba tartozó személyek, valamint az 

egészségügyi dolgozók átoltottságának 

növelésére. A felhívásnak az a magyarázata, hogy 

az influenza ellen oltott személyeknél csökken a 

szövődmények kialakulásának esélye, amely a 

tüdőgyulladások számának csökkenéséhez vezet 

az oltott populációban. Térítéses formában, 

receptre felírva lehetőség van a fenti 

rizikócsoportokba nem besorolhatók részére is az 

oltás beadására. Az influenza elleni oltóanyag 

megérkezett, beadására jelentkezzenek a 

rendelésen.

illetve anyagcsere betegségben szenvedők, 

továbbá betegség vagy orvosi kezelés 

(általános szteroid vagy rosszindulatú daganat) 

miatt csökkent immunitásúak, különös 

figyelmet fordítva a 60 éven felüliekre

2. szociális otthonokban, öregek otthonában, 

vagy egészségügyi intézményekben 

huzamosabb ideig ápolt bármely korú 

személyek

3. tartós szalicilát kezelésben részesülő 

gyermekek és serdülők (a Reye-szindróma

Tekintettel arra, hogy az influenza és a 

Streptococcus pneumoniae okozta tüdőgyulladás 

csaknem azonos kockázati csoportba tartozó 

személyeket veszélyeztet, továbbá, hogy az 

influenza szövődményei között igen gyakoriak a 

Streptococcus pneumoniae okozta másodlagos 

bakteriális tüdőgyulladások, célszerű az influenza 

elleni védőoltásra jelentkező idült szív, keringési, 

légzőszervi és anyagcsere betegségben 

szenvedőknek a csökkent védekezőképességű



felnőtteknek, és a 60 éven felülieknek javasolni a 

pneumococcus elleni védőoltást is. Igényüket 

jelezzék a rendelésen való megjelenés során, 

vagy telefonon, amennyiben ezen oltást öt éven 

belül nem kapták meg.

Dr. Németh András arról is értesíti a 

lakosságot, hogy a Syncumart szedő betegeknek 

minden hónap első szerdáján, reggel V2 8 órakor 

prothrombin vizsgálatot tart a zalavári 

rendelőben.

Rendelési idő:

hétfő, szerda, csütörtök:

8-11 óra 

péntek: 8-12 óra

Jó egészséget kívánunk!

Novemberi jeles napok

András hava nincs híján néphagyományoknak, 

vallási ünnepeknek. A hónap eleje, közepe és 

vége egyaránt említést érdemel.

Mindenszentek és halottak napja a halottakra 

való emlékezés ünnepe. Mindenszentek azoknak 

a szenteknek az ünnepe, akikről a naptár név 

szerint nem emlékezik meg. A 9. század óta 

kötelező ünnep. A katolikus egyház tanítása 

szerint ezen a napon az élő és meghalt hívek 

titokzatos közösséget alkotnak. A 20. században 

vált a halottak napja vigíliájává.

Halottak napján -a néphit szerint- hazalátogatnak 

a halottak, ezért sokfelé nekik is terítenek, 

kenyeret, sót, vizet tesznek az asztalra. Egyes 

tájakon kiviszik az ételt (általában kalácsot) a 

temetőbe, ahol a koldusoknak elosztogatják, hogy 

ők is imádkozzanak halottjaikért. Ezen a napon 

tilos volt a munka, hogy ne zavarják a holtak 

nyugalmát.

Mára már csak a sírok megtisztítása, 

feldíszítése, és a gyertyagyújtás szokását tartottuk 

meg. Bár a sírt sokan lebetonoztál) ák, mert nincs 

idejük virágokat ültetni... A koszorúk közt pedig 
egyre több a műanyag... És a gyertyákat is 

felváltották a mécsesek, mert ezekkel nem kell 

annyit vacakolni.... Láttam pirosat, kéket, lilát; 

kicsit, nagyot, nagyobbat és hivalkodót... 

Bizonyára minél nagyobb a mécs, annál 

szeretetteljesebb az emlékezés... A 21. század 

ilyen szokásokat hoz. S mit tehet az ember: 

elfogadja. De ugye nem vetnek meg, ha 

számomra titkon rokonszenvesebb a régi 

„kódiskalács”?

Nagy Kálmán Zoltán:

Halottak napja

Mindenszentek napján a temető csoda szép 

égnek a gyertyák a halottak ünnepén.

Az a nap csak a halottaké.

vagy a meghalt régi emlékekért 

ezen a napon egy kicsit minden feltámad 

erősebbek lesznek az emberben a szomorú 

vágyak.

Egy kicsit a békesség futja át az embert 

félreteszik a haragot meg a büszkeséget 



az ember csak a halottakra gondol 

egy kicsit elszállnak a gondok.

Ilyenkor minden ember egy kicsit magába néz 

töpreng azon, hogy hogyan tovább, hol a cél 

Kérdések sokasága futja át az embert 

mért ment el, mért hagyott itt minket 

a sírok mellett imádkoztunk egyet.

És a szívünkben a gondok eggyel kevesebbek 

a gyertya lángjában őket látjuk 

szívünkben a fájdalmat csak mi látjuk.

2003. november

Ezt hamarosan követi a Márton nap. (nov. 11) 

Szent Márton 316-ban Pannóniában született. A 

középkor legnépszerűbb szentje volt, kultusza 

hazánkban is virágzott, emlékét számos település 

nevében is őrzi.

Márton napján a pásztorok vesszőt adnak a 

gazdáknak. Ez a Szent Márton vesszeje, s úgy 

tartották, hogy ahány ága van, annyit malacozik a 

disznó. Cserében a gazda rétespénzt fizetett.

Közismert a Márton lúdja kifejezés. A legenda 

szerint Márton a ludak óljába bújt, hogy 

püspökké avatása elől kitéijen, de a libák 

gágogása elárulta rejtekét.

Tömött libát ajándékoztak ezen a napon a 
földesúmak is. Úgy tartották, hogy aki Márton 

napon libát nem eszik, az egész évben éhezik.

A liba csontjából az időjárásra jósoltak: ha a 

csont fehér és hosszú, akkor fehér lesz a tél, ha 

barna és rövid, akkor sáros.

Ne feledkezzünk el a Katalinokról sem.(nov. 2: 

Szent Katalin a 4. században élt az egyiptomi 

Alexandriában. Keresztény hitéért halt 

mártírhalált. Legendája szerint szép és okos 

királylány volt, akinek egyik látomásában 

megjelent Jézus és eljegyezte. Mártírhalálakor 

ismét megjelent, és megígérte, hogy mindazokat 

meghallgatja, akik mennyasszonyához, 

Katalinhoz imádkoznak. így vált Katalin a 

házasságra vágyó lányok védszentjévé. Napjához 

férjjósló hiedelmek és praktikák társulnak. A 

vízbe tett gyümölcság, ha kizöldül karácsonyig, a 

leány közeli féijhezmenetelét jelenti. A jóslás 

hatékonyságát növelte, ha lopott ágat vittek a 

szobába.

De a legények is titkot tudhattak meg ezen a 

napon a jövőjükről. Egész nap böjtöltek, hogy 

megálmodják éjszaka a feleségüket.

A hónap utolsó napja Andrásé. Szent András 

apostol a keleti egyház védőszentje az első 

században élt és halt vértanúhalált. Átlósan ácsolt 

keresztre feszítették, az ilyen keresztet azóta is 

andráskeresztnek nevezik.

Nagyon jelentős házasságjósló nap. 

Leggyakoribbak a gombócfözéssel, ólomöntéssel 

való jóslások.

S az András napját követő vasárnappal kezdődik 

az advent ideje.

Színházi előadás

A Turay Ida Színtársulat előadásában látható a 

keszthelyi Balaton Színházban a Mágnás Miska 

című operett. A magyar operett irodalom egyik 

legismertebb műve ez. A lovászfiúból lett 



monoklis úr és a grófnővé előlépett cselédlány 

mulatságos története mindig nagy sikert arat.

A címszerepben Nemcsák Károlyt láthatják, a 

további szerepeket Kovács Zsuzsa, Medgyesi 

Mária, Leblanc Győző és más neves művészek 

formálják meg. Közreműködik a Budapesti 

Operettszínház tánckara.

Az előadásokra november 17-18-án kerül sor, 

19.00 órai kezdettel. Az érdeklődők a Balaton 

Színházban válthatnak jegyet 1.200 illetve 1. 500 

Forintos áron (amíg a készlet tart).

Versről versre

Hegedűs Györgyné:

Régi, régi szép emlék

Két gyönyörű tarka lepke virágok közt kergetőzik 
Égkék színű lepke fiú szerelmének keringőzik. 

Egymás körül keringélnek szerelemtől részegen 

Mintha súgnák egymásnak gyönyörű vagy 

kedvesem.

Lepke kislány, lepke fiú, ó milyen szép lepkepár 

önfeledt nagy boldogságban szerelemnek útján 

jár,

Szomorúan nézem őket szemeimből könny pereg 

Siratom az ifjúságom a letűnt boldog éveket.

Két kis bohó lepke láttán bánat szorul szívemre 

Hová lett a régi szép nyár? Hol virult a szerelem?

Régmúltba élt csitri lányka mindig nagyon vidám 

volt

Volt egy fiú ki fülébe csábos titkot sugdosott.

Ezüst színű holdas éjjen sziporkázó csillagok 

láttak minket kéz a kézben szép jövőről álmodon. 

Lombok között lágy szellő kélt cirógatta arcunkat 

két szerelmes gerlepámak hallgattuk a dalukat.

Akkor minden olyan szép volt nem hittük, hogy 

vége lesz.
Úgy éreztük örökké tart a lángoló szerelem.

Az évek gyorsan elröppentek a két gyermekből 

felnőtt lett

Színes ábránd hová lettél? Mit két gyermek 

kergetett?

Két gyönyörű tarka lepke táncoljatok kecsesen 

Ahogy nézlek benneteket rám törnek az emlékek. 

Mélyen elmerülök bennük mint kristálytiszta 

patakban,

Mint megannyi drága ékkő szívem mélyén 

ragyognak.

Édes kicsi Ildikóm ne vedd tőlem zokon, 

Hogy végig vezettelek ifjonti utamon.

Gondolkodtam sokat miről újak Neked?

Fogadd ajándékul emlék füzéremet.

(A verset unokájához, Torma Ildikóhoz írta 

nagymamája)



Pajzán önkritika
Én volnék a derék rezes orrú Miska, 

Aki éjjel- nappal egyfolytában ittas. 

Finom cefre illat nagyon csábít engem, 

piálgatás nélkül mit sem ér az élet.

Mert a csodás nedű felhők fölé emel, 

Összeroggyan lábam, és a földre esek. 

Útjaimat mindig nagyon szűkre szabják, 

Sűrűn csókolgatom a vizesárok partját. 

Vérágas szemeim keresztbe állanak, 

Amit velük látok, mondhatni siralmas. 

Sok féldeci konyak meg-megtréfál engem, 

Szesztestvérem látom olykor a tükörben. 

Felbőszít a látvány, mégis csak gyalázat! 

Huh! De rusnya képe van az én komámnak. 

Menná tovább bámulom, mindjobban nem 

tetszik,

Mintha úgy rémlene, a pasas rám hasonlít. 

Sok-sok vidám napom szomorún ér véget, 

Sodrófa a kobakomat véli táncparkettnek. 
Árva fejemen azt a pár szál hajat, 

Bodorítja nejem tüzes piszkavassal. 

Oldalbordám hangját emeli sok oktáv,

Milyen csúf már megint a ronda fizimiskád? 

így aztán érthető, ha haza késve érek, 

Nem csípem az ilyen gyengéd fehémépet. 

Bár lenne férfias ö is tivomyázna, 

Együtt dülöngélve támolyognánk haza. 

Szépen egyetértve vedelnénk a vodkát, 

Talán akkor sokkal szebbnek látnánk egymást. 

Micsudi klassz lenne vele dorbézolni, 

Az esti csendes utcán vígan komyikálni.

Neki is az esze lassan fogyogatna, 

Össze is illenénk, hiszen rám hasonlítna. 

Vaksi szemeinkkel egymásra merednénk, 

Bárgyú ábrázattal ilyesmit kérdeznénk 

Kábán tudakolnám, a hölgyben kit tiszteljek? 

Tétován dadogná, az urat nem ismerem. 

Ilyenformán szeretném napjaim tengetni, 

Magamat a hetedik mennyekbe érezni. 

Ebbéli vágyaim úgyse teljesülnek, 

Útjaim eztán sem lesznek egyenesek. 

Imigyen éldegél egy borgőzös szeszkazán, 

Mígnem égbe viszik pajkos kis angyalkák. 

Hőn szeretett párom akkor már sirathat, 
És én boldog leszek, többé nem bántalmaz.

Befejezésül egy csacsi-pacsi
Tudják, mi az a csacsi-pacsi? Kosztolányi Dezső és Karinthy Frigyes egyik kedves játéka. 

Én soha nem próbáltam ilyent írni. Aztán a minap megszállt az ihlet. S egy pillanat alatt 

megszületett az első (és eddig utolsó). Talán nem vetnek meg, ha saját elsőszülöttemet is 

bemutatom.

Munkaajánlat szomszédomnak

Esztergálj, Horváth Tibor!

A munkabéred lesz érte egy akó

Esztergályhorváti bor!

Kanti Ágnes


